

服务高质量 粤工创新篇 19 //

工会培训让企业痛点变亮点

■全媒体记者彭新启 通讯员叶华安 余春莲

6月17日，“习近平总书记重要讲话精神和中国工会十八大精神广东工会宣传宣讲活动”走进校园，在梅州市梅县区第一职业学校多媒体课室开讲。全国劳动模范、科伦药业股份有限公司研究员黄国玉，广东省五一劳动奖章获得者、广东粤电大埔发电有限公司检修部策划专责、热能动力工程助理工程师叶展华，以及梅州市广播电视台新闻主播魏祺锋分别作了演讲，现场为大家分享了爱岗敬业、刻苦钻研、攻坚克难的劳模工匠精神。至此，今年梅州市总工会已开展10场劳模进企业进校园系列宣讲活动。

这是梅州市总工会贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述与视察广东重要讲话、重要指示精神，以及全面贯彻中国工会十八大精神的一个工作缩影。2023年以来，梅州市总工会锚定推动高质量发展首要任务，创新举措，支持企业探索运用新媒体、扩大营销规模，在实施“百千万工程”中担当产业发展重任。该项工作获省总工会2023年度工作创新奖二等奖。

2023年6月，聚焦销售和生产两大企业经营的关键环节，梅州市总工会深入企业工业园区开展调研，摸实情、出实招、办实事，为企业发展赋能。梅州市总工会采取线上、线下相结合的方式，调研了全市100多家“四上”企业。经过为期两个月的走访调研，90%以上企业向梅州市总工会提出举办抖音运营等相关培训的需求。

在充分了解广大企业的意愿和具体需求的基础上，梅州市总工会筹资30万

元，聘请全省知名平台运营销售名家为42家“四上”企业先行开展抖音运营培训，50名企业负责人或营销部门负责人参加此次培训。活动采取当面授课培训5天，培训机构分线上、线下两组人员进行实操“陪跑”60天的形式进行，帮助企业培育线上营销人才，拓展销售渠道，以新媒体营销技术发展促进企业实现高质量发展。

皇樽食品有限公司运营副总经理陈杏光在参加梅州市总工会组织开展的抖音培

训后，对抖音运营流程、内容定位、视频引流等方面有了全面的了解。他在公司营销团队的基础上，增加了线上运营的人手，让公司抖音运营平台管理日趋规范化。

广东欣红实业有限公司副总经理邓鹏志深有体会地说，近两年来，公司大力开拓国内市场，参加抖音培训，让他打开了营销的思路。经过一年的努力，公司国内市场从零起步，今年1至6月完成了4500万的销售订单。这些成绩的取得，离不开工会推出的营销培训课程。

开展劳模技术帮扶 全面提升职工技能水平

围绕企业研发能力提升，结合梅州产业集群分布情况，梅州市总工会因地制宜，拟制《梅州市开展“劳模工匠助企行”专项行动方案》，选取水泥、陶瓷、电声、酒类、食品等重点产业，分类整理符合当地产业发展所需的劳模工匠技术“资源菜单”，建立由各级劳模工匠人才创新工作室领衔人、高层次人才协会成员、有丰富实践经验的企业技术和管理人员、职业教育专家等组成的劳模工匠人才资源库，拟组织不少于250人次劳模和工匠人才进企业开展技术

帮扶、技能培训，为有需求企业解决不少于250个现场技术问题，帮助不少于2500人次企业职工提升技能水平。

2023年以来，广东省五一劳动奖章获得者、梅州市食品行业协会会长朱宝寿牵头深入企业，累计开展了50次以上技术帮扶，深受企业欢迎。2023年7月，朱宝寿走进广东省国良视频有限公司一线，发现该企业产品存在滞销的问题。随后，他邀请广州酒家技术工程师进驻该企业开展工艺改进工作，并最终帮助企业解决了销售难题。同年

12月，广东兴珠生物科技有限公司的设备出现故障，该公司主动找到朱宝寿请求帮助解决问题。朱宝寿及时组织行业专家深入企业现场，开展设备技术攻关，经过两天的联合研讨，设备最终恢复有效运转。

今年以来，全国五一劳动奖章获得者、广东昌隆陶瓷股份有限公司设计总监丘汉松发挥专业技术优势，走进梅州市大埔县5家陶瓷企业，帮助企业查找工艺技术改进问题，推动企业引进高科技设备，为企业节省人工成本3000万元。

线上线下同频共振 让劳模精神持续闪光

2023年以来，梅州市总工会坚决扛起思想引领的旗帜，以企业高质量发展为价值取向，面向企业职工，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激发企业职工工作热情。

强化线上引领方面，梅州市总工会组织摄制《客都工匠》微纪录片，在各级各类媒体平台进行展播；制作《弘扬劳模精神，推动梅州高质量发展》宣传视频，唱响劳动最光荣、劳动者最可爱的时代主旋律。广东省五一劳动奖章获得者、广东欣红事业股份有限公司成型工程师邓鹏程表示，14年的职业生涯，是一部奋斗史。拍摄劳模宣传视频，有利于激发劳模干事创业的热情，也能鞭策劳模更加严格要求自己，用行动践行劳模精神、劳动精神、工匠精神。广

东富大陶瓷文化发展股份有限公司研发工程师游家豪认为，《客都工匠》微纪录片反映的是身边人身边事，能够从工匠的奋斗故事中汲取精神养分，让广大职工能够做到“学有榜样，赶有方向”。

抓好线下引领方面，梅州市总工会积极开展“学习贯彻党的二十大精神广东劳模工匠”宣讲活动，聘请8名劳模进企业、进车间、进班组开展宣讲活动10场，涵盖传统制造业、新业态领域、高科技行业等多个行业，宣讲活动参与人数超过5000人。

5月30日下午，由中共梅州市委宣传部、市总工会、梅江区总工会联合主办，梅州市广播电视台、博敏电子股份有限公司工会委员会承办的习近平总书记重要讲话精神和中国工会十八大精神广东工会宣传

宣讲活动走进企业，来到博敏电子股份有限公司（以下简称“博敏电子”）。此次活动由劳模工匠代表、新就业形态劳动者、专家学者、电视台主持人等组成的宣讲团进行宣讲。活动通过“宣讲+文艺”“宣讲+访谈”“宣讲+网络”的形式，实现线上线下同频共振。活动现场，宣讲团成员、广东省五一劳动奖章获得者、博敏电子研发部经理许伟廉作了《博于志 敏于行》的主题宣讲，分享了他在入职博敏电子的十二年间，如何在精益求精、锐意进取的工作氛围中，在完善的人才培养制度与科研激励政策下，砥砺深耕、奋楫笃行，成为一名优秀的印制电路板行业专业技术人员，为助力企业高质量发展贡献自己青春和热血的故事。

“只要艰苦奋斗，爱岗敬业，不断学习，平凡的岗位上一样可以创造不平凡的业绩。”全国五一劳动奖章获得者、梅州市金滨金属制品有限公司技研部主管何理财认为，劳模宣讲不仅能够弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，也能多角度诠释劳模们“技能成才、技能报国”的精神内涵。

“是说新语”

“工会让我找到了营销思路”

“工会推出的营销培训课程，能够帮助企业找到营销的痛点。”广东数字客都科技有限公司市场部企划经理潘佳佳表示，从起初不知如何下手到找到产品优势，她在培训的过程中找到了营销工作思路。如今，她拍摄制作的视频产品点击量过万次。

学习贯彻党的二十大精神广东劳模工匠宣讲活动

▶2023年9月，学习贯彻党的二十大精神广东劳模工匠宣讲活动走进广东嘉元科技股份有限公司。
单位供图

